
1 रिक्त स्थान भिें ।

a यदि दिसी संख्या िा इिाई अंि 0 है, तो वह संख्या 

 _________________________________से दवभाज्य है।

b संख्या 5 से दवभाज्य होती है जब संख्या िा इिाई अंि 

 ____________________ औि ____________________होता है ।

2 दनम्नदिखित िा दििान ििें ।

a 294                  - 9 से दवभाज्य है।

b 927                  - 9 से दवभाज्य नही ंहै। 

3 सही या गित दििो।

a 133, 9 से दवभाज्य है। 

b 3576, 2 औि 3 से दवभाज्य है ।

4 सही उत्ति चुनो।

a यदि 24x, 9 से दवभाज्य है, तो x िा िान ______________________ है।

b संख्या 3690, __________ से दवभाज्य है।
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a) 10 b) 3 c) 9 d) सभी



दनम्नदिखित िे दिए संदिप्त उत्ति दििें।

5 यदि दवभाजन N / 5 से 3 शेषफि प्राप्त होता है, तो N िा इिाई अंि क्या हो सिता है?

6 यदि दवभाजन N / 2  से 1 शेषफि प्राप्त होता है, तो N िा इिाई अंि क्या हो सिता है?

7 यदि संख्या abc, 11 से दवभाज्य है, तो आप (a-b+c) िे बािे िें क्या िह सिते हैं?

8 यदि संख्या abcd, 11 से दवभाज्य है, तो आप [(b+d) - (a+c)] िे बािे िें क्या िह सिते हैं?
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दनम्नदिखित िे दिए दवस्ताि से उत्ति दििें।

9
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a) 21436587 b) 152875 िी 9 से दवभाज्यता िी जााँच ििें । Y िो एि अंि िान िें, y िा िान क्या 

है? c) यदि 21y5, 9 िा गुिांि है। यदि 31y5, 9 िा गुिांि है।

3. i) 15287 ii) 2146587 िी 3 से दवभाज्यता िी जााँच ििें । x िो एि अंि िान िें, x िा िान क्या है? 

iii) यदि (24x) 3 िा गुिांि है। iv) यदि (31x5) 3 िा गुिांि है।


